

# **Porovnání prodeje podílu a prodeje obchodního závodu ve společnosti s ručením omezeným z pohledu zdanění vlastníka podílu**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce se zabývá analýzou a porovnáním alternativ prodeje podílu ve společnosti s ručením omezeným a prodeje obchodního závodu s či bez distribuce výtěžku z tohoto prodeje z pohledu zdanění vlastníka podílu ve společnosti s ručením omezeným. Diplomová práce se člení na úvod, čtyři hlavní kapitoly a závěr.

V rámci první kapitoly dochází k vymezení klíčových pojmů společnosti s ručením omezeným, podílu a obchodního závodu a také problematiky spojené s prodejem podílu a obchodního závodu. Oba instituty jsou tak odlišeny. Dále jsou nadefinovány stěžejní pojmy z oblasti daňového práva, především se jedná o definici konstrukčních prvků daně, které tvoří základ pro analýzu v rámci druhé a třetí kapitoly. Nakonec je vymezena problematika daňové optimalizace a její odlišení od daňového úniku ve vztahu k vlastníkovi podílu.

Druhá a třetí kapitola jsou na oddělené bázi zaměřené na analýzu alternativ. Ve druhé kapitole je analyzována první alternativa prodeje podílu. Ve třetí kapitole je analyzována druhá alternativa prodeje obchodního závodu spolu s možnou distribucí výtěžku z prodeje plynoucího, tj. výplata podílu na zisku. Konkrétně je princip obou kapitol postaven na důsledné analýze konstrukčních prvků všech daní spojených s alternativami. V každé kapitole jsou nad rámec toho uvedeny také povinnosti, které z dané alternativy vyplývají vůči správci daně.

Ve čtvrté kapitole je na základě analýz provedených ve druhé a třetí kapitole učiněno porovnání alternativ. Alternativy jsou srovnávány dle nejdůležitějších konstrukčních prvků daní, které ovlivňují vlastníka při výběru konkrétní alternativy, jedná se o základ daně, daňovou sazbu a možnost osvobození od daně. V rámci této kapitoly jsou diskutovány různé situace a výhodnost konkrétní alternativy v daných situacích, na závěr je také uvedena modelová transakce, která představuje typickou transakci v současné době.

Diplomová práce ukazuje základní rozdíl z hlediska zdanění při prodeji podílu ve společnosti s ručením omezeným, při prodeji obchodního závodu a zdanění při výplatě podílu na zisku, kdy může být vodítkem při rozhodování vlastníka podílu ve společnosti s ručením omezeným, který chce získat protiplnění za úsilí vložené do budování této společnosti a zvažuje daňový dopad této transakce.

## **Klíčová slova:**

podíl, obchodní závod, daň